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Presidencia de los honorables Representantes 
Jaime Raúl Salamanca Torres, Jorge Rodrigo Tovar 
Vélez y Lina María Garrido Martín.

En Bogotá, D. C., Sede Constitucional del 
Congreso de la República, el día miércoles 12 de 
febrero del 2025, abriendo el registro a las 4:41 
p. m., e iniciando a las 5:07 p. m., se reunieron 
presencialmente en el Salón Elíptico los honorables 
Representantes que adelante se indican con el 
fin de sesionar de conformidad con el mandato 
constitucional y legal.

El señor Presidente de la Corporación, dispuso 
que los honorables Representantes se registraran 
por el sistema electrónico y manual, con el fin de 
establecer el quórum reglamentario, petición que 
fue cumplida, con el siguiente resultado:

A C TA S  D E  P L E N A R I A
Legislatura 20 de julio 2024 – 20 de junio de 2025

Acta de Plenaria número 211 de la sesión extraordinaria del día 
miércoles 12 de febrero de 2025. Decreto número 0168 de 2025
por el cual se convoca al Congreso de la República a sesiones extraordinarias.
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Excusas aceptables de los honorables 
Representantes a la Cámara

Excusas físicas de los honorables 
Representantes a la Cámara

(Artículo 90 de la Ley 5ª de 1992)
Acosta Infante Yenica Sugein
Avendaño Fino Cristian Danilo
Cuello Baute Alfredo Ape 
García Ríos Alejandro 
Guarín Silva Alexánder 
Miranda Peña Luvi Katherine
Pedraza Sandoval Jennifer Dalley
Robayo Bechara Saray Elena
Rodríguez Pinzón Ciro Antonio
Toro Ramírez David Alejandro.
Los documentos originales de las excusas reposan 

en la Subsecretaria General de la Honorable Cámara 
de Representantes.
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Excusas aceptables de los honorables 
Representantes a la Cámara

Incapacidad física de los honorables 
Representantes a la Cámara

(Artículo 90 de la Ley 5ª de 1992)
INCAPACIDADES HONORABLES 

REPRESENTANTES
Cotes Martínez Karyme Adrana
Echeverría de la Rosa Holmes de Jesús
García Soto Ana Paola
Isaza Buenaventura Delcy Esperanza
López Salazar Karen Juliana
Polo Polo Miguel Abraham
Sánchez Reyes Javier Alexánder
Villamizar Meneses Óscar Leonardo.
Los documentos originales de las incapacidades 

reposan en la Subsecretaria General de la Honorable 
Cámara de Representantes.
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La Secretaría General informa que hay quórum 
decisorio. La Presidencia ordena a la Secretaría 
General dar lectura al orden del día. La Secretaría 
General procede de conformidad.

ORDEN DEL DÍA
RAMA LEGISLATIVA DEL PODER 

PÚBLICO
CÁMARA DE REPRESENTANTES

LEGISLATURA 2024-2025
Del 20 de julio de 2024 al 20 de junio de 2025
(Segundo periodo de sesiones 16 de febrero al 

20 de junio de 2025)
Artículo 138 de la Constitución Política de 

Colombia
Decreto número 0168 de febrero 10 de 2024, 

expedido por el Gobierno nacional
Sesiones extraordinarias del 11 al 14 de febrero 

de 2025
SESIÓN PLENARIA

ORDEN DEL DÍA
Para la sesión extraordinaria del día miércoles 

12 de febrero de 2025 
Decreto número 0168 de febrero 10 de 2025

Hora: 04:00 p. m.
I

Llamado a lista y verificación del quórum
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II
Himno Nacional de la República de Colombia

III
Anuncio de proyectos

(Artículo 8º Acto Legislativo 1° de julio 3 de 2003)
IV

Negocios sustanciados por la Presidencia
El Presidente,

JAIME RAÚL SALAMANCA TORRES.
El Primer Vicepresidente,

JORGE RODRIGO TOVAR VÉLEZ.
La Segunda Vicepresidente,

LINA MARÍA GARRIDO MARTÍN.
El Secretario General,

JAIME LUIS LACOUTURE PEÑALOZA.
El Subsecretario General,

RAÚL ENRIQUE ÁVILA HERNÁNDEZ.
Dirección de Presidencia, Jaime Raúl Salamanca 

Torres:
Muy buenas tardes para todas y todos, un saludo 

muy especial al señor Secretario, al Subsecretario, a su 
equipo de trabajo un cordial saludo, al equipo técnico, 
a las y los Representantes, a las y los colombianos que 
están en este momento conectados, un cordial y caluroso 
saludo. 

Señor Subsecretario, por favor, sírvase abrir registro.
Subsecretario General, Raúl Enrique Ávila 

Hernández:
Señor Presidente, honorables Representantes, muy 

buenas tardes para todos, se abre el registro para la 
sesión extraordinaria del día miércoles 12 de febrero de 
2025, en virtud del Decreto número 168 de febrero 10 de 
2025, siendo las 4:41 de la tarde. 

Dirección de Presidencia, Jaime Raúl Salamanca 
Torres: 

Le ruego al personal técnico, me regale, por favor 
apoyo porque no he podido ingresar, lo mismo el 
doctor Mondragón que tampoco ha podido ingresar y 
registrarse. 

Subsecretario General, Raúl Enrique Ávila 
Hernández:

Por favor nos colaboran con un técnico para toda la 
Mesa Directiva, porque no hemos podido registrarnos, un 
técnico para la curul del Representante Jaime Rodríguez, 
por favor, ¡ah!, ninguno, parece ser que no se ha podido 
abrir el registro, cabina, por favor nos colaboran, no se 
ha podido registrar ningún representante al parecer y acá 
tampoco en la Mesa Directiva.

Secretario General, Jaime Luis Lacouture 
Peñaloza:

De igual forma, tampoco en la Mesa Directiva, se ha 
podido registrar ningún funcionario para que, por favor, 
nos apoyen.

Subsecretario General, Raúl Enrique Ávila 
Hernández:

Honorables Representantes, nos informan los 
técnicos que ya pueden registrarse, por favor, si alguien 
tiene inconvenientes nos avisan, con el fin de que algún 
técnico se acerque, por favor, registrarse.

Dirección de Presidencia, Jaime Raúl Salamanca 
Torres: 

Vamos a abrir el espacio para constancias, se han 
inscrito varios Congresistas, vamos a poner un tiempo 
de dos minutos y treinta segundos para poder intervenir, 
inicia la Representante del Partido Liberal Colombiano, 
la doctora Piedad Correal.

Intervención de la Representante a la Cámara 
Piedad Correal Rubiano:

Gracias, señor Presidente. Yo quiero dejar esta 
constancia, por la situación que se ha presentado, de las 
dudas que tenemos los Representantes a la Cámara en la 
plenaria de la citación a estas sesiones extras, porque al 
parecer, no se cumplió con el rigorismo establecido en 
el Diario Oficial. 

Hay inquietud de por qué con fecha 11 de febrero, no 
aparecía la publicación del nombramiento del Ministro 
de Salud encargado, como tampoco la citación a horas 
extras, perdóname, a las sesiones extras, pero sí, con 
fecha 12 de febrero aparece ya la publicación, pero con 
fecha del 10, que no aparecía el 11 de febrero. 

Yo quiero dejar esta constancia aquí en la plenaria, 
porque a pesar de que puedan existir algunos fallos 
sobre el particular, yo sí quisiera que esto se investigara 
y se nos hablara sobre la legalidad en esta publicación 
que se hizo el 10 de febrero, a sabiendas de que el 11, en 
la Gaceta del Congreso no aparecía dicha publicación. 

Entonces, esto podría viciar lo que estamos haciendo 
en esta plenaria, e igualmente, llamo la atención a lo 
que ha dicho el Honorable Consejo de Estado en fallos 
donde si los Congresistas tienen conocimiento de una 
presunta irregularidad en la citación de las sesiones, 
pues deben abstenerse de participar en ella.

Entonces, yo quiero dejar esta constancia y que se nos 
aclare, por qué esta situación se presenta con cambios de 
fechas y publicaciones anteriores, que no corresponden 
a las fechas establecidas en el Diario Oficial de manera 
clara y precisa, y como lo ha denunciado la Segunda 
Vicepresidenta de la Mesa Directiva, que ya obviamente, 
es de público conocimiento y que pone en duda la 
citación a esta sesión extraordinaria de la Cámara de 
Representantes. Muchas gracias, señor Presidente.

Subsecretario General, Raúl Enrique Ávila 
Hernández:

Por favor, un técnico para la curul del Representante 
Armando Zabaraín.

Dirección de Presidencia, Jaime Raúl Salamanca 
Torres: 

Tiene la palabra, me ha pedido excepcionalmente 
el Representante Juan Carlos Lozada cinco minutos 
para hacer referencia a un tema de suma importancia 
para su investidura y vamos a hacer esta excepción, 
por supuesto para que intervenga el doctor Lozada, 
cinco minutos.
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Subsecretario General, Raúl Enrique Ávila 
Hernández:

Cámara para el Representante Juan Carlos 
Lozada, por favor, en cabina.

Intervención del Representante a la Cámara 
Juan Carlos Lozada Vargas:

Gracias, Raúl, gracias, Presidente. Presidente 
le he pedido que no me limite tanto el tiempo en 
esta constancia, porque hoy no quiero hacer una 
constancia cualquiera, es una constancia muy 
importante para mí, puesto que se trata de una 
temeraria demanda que un abogado ha interpuesto en 
mi contra, una demanda de pérdida de investidura, 
no es una demanda cualquiera, lo que persigue este 
señor es mi muerte política, el acallamiento total de 
mi voz y la verdad es que si digo que es una demanda 
temeraria, es porque es una demanda interpuesta, 
por una persona con una ignorancia supina de 
lo jurídico, crasa de lo jurídico o una persona de 
flagrante mala fe.

Es tan pobre la demanda, que presentan en mi 
contra, que las pruebas que aporta el demandante, 
querido Presidente, están contradichas por él 
mismo. Dice en la demanda, que yo no vine a la 
Cámara de Representantes, durante veinte sesiones 
de manera injustificada, acto seguido, le hace llegar 
al Consejo de Estado las pruebas donde hay seis 
actos administrativos proferidos por esta Mesa 
Directiva, tres excusas médicas, todas ellas avaladas 
por la Comisión de Acreditaciones de la Cámara de 
Representantes como corresponde, lo que de una vez 
tumba la mitad de su propia demanda, a ese nivel de 
falta de seriedad, de desvergüenza llega la demanda 
de pérdida de investidura en mi contra.

Pero además de ello, en cuanto a la segunda 
causal que arguye el abogado, dice que yo vengo 
a las sesiones y que no voto, que no intervengo, 
Presidente, usted sacó hace un par de días una 
estadística de quienes son los Congresistas que más 
intervienen en esta plenaria, sigo siendo el décimo 
Congresista de los 188 con mayor número de 
intervenciones en esta plenaria y el señor dice que 
yo vengo aquí a no intervenir, que no voto y sabe, 
¿por qué?, porque quien le entregó la información 
se la debió haber entregado parcialmente, habrá 
que preguntarnos, ¿cómo obtuvo esa información el 
abogado?, le dio solamente los votos electrónicos, 
nunca tuvo en cuenta los votos manuales. 

Nosotros hemos podido probar y así lo hicimos 
en nuestra respuesta al Consejo de Estado, que no 
hay una sola sesión en la que yo no haya votado, 
intervenido, registrado, en la que se pueda oír a 
otro parlamentario referirse a mí, es decir, pruebas 
suficientes de que quien les habla aquí no solamente 
participa activamente de las sesiones, vota, hace 
mociones de orden, pide verificaciones del quórum, 
en fin, Presidente, usted las ha visto, por momentos 
padecido hay que decir.

Entonces, uno se tiene que preguntar, si esta 
demanda es tan poco seria, sin fundamentos, sin 
pruebas, ¿cuál es entonces la razón para que un 

preocupado ciudadano de Sahagún, Córdoba, 
radicado en Montería quiera acallar la voz de un 
congresista que nunca ha estado por fuera de la lista 
de los diez mejores en los casi doce años que llevo en 
esta Corporación?, qué es lo que hay detrás de tratar 
de acallar a un Congresista que en los últimos cinco 
años nunca ha estado por fuera de los cinco mejores 
Representantes a la Cámara del país y que tiene causas 
reales, la defensa del medio ambiente, la defensa de 
los animales, la defensa de las libertades individuales y 
por supuesto una lucha frontal contra la corrupción en 
Colombia, ¿será que eso es lo que le molesta al señor 
demandante?, ¿será que esas son las razones por las 
cuales quiere acallar de manera definitiva la voz de este 
Congresista y cercenar los derechos de sus electores 
Presidente?

Yo le pido un minuto más Presidente, gracias, 
Presidente. Mire, yo quiero contarles un poquito de lo 
ridículo que hay en esta demanda queridos compañeros, 
porque hoy soy yo, mañana es cualquiera de ustedes 
aquí, dice el demandante que yo no estuve presente el 
20 de julio, que yo no voté el 20 de julio cuando todos 
ustedes aquí me vieron dejando constancia de que yo 
no votaría, por ejemplo, por el señor Secretario de la 
Cámara, que se ve en la transmisión de YouTube como 
todos ustedes el momento en que paso a consignar 
mi voto en las urnas y además la Secretaría tenía que 
llevar el registro de quienes votaron, porque si no sería 
absolutamente imposible comprobar que el mismo 
número de votos tenía que aparecer en las urnas, y sin 
embargo, el demandante dice que yo no voté.

El demandante dice que yo no vine a trabajar 
cuando estaba en licencia de paternidad, puede ser algo 
más ridículo que eso en la vida, el demandante dice 
que yo no estuve en la sesión querido David Racero, en 
la sesión en la que se aplazó el proyecto de eutanasia, 
porque el señor no encontró mi foto en la pantalla, pues 
claro, estaba subido en el atril, ustedes todos me vieron 
aquí ese día dando la pelea para que no se aplazara el 
debate de la eutanasia, según ese señor yo no estuve 
presente en el recinto ese día aquí. 

Es decir, yo no sé si es vagancia de ese abogado o 
más bien una cuota inconmensurable de mala fe que 
raya en el atropello más vergonzoso que se haya visto 
en mucho tiempo contra un Representante a la Cámara 
en esta en este país, están intentando silenciar mi voz, 
seguramente porque he denunciado muchos casos de 
corrupción, están intentando silenciar mi voz, porque 
me he enfrentado a poderes aquí que tienen desde hace 
mucho tiempo asiento en el Congreso de la República, 
pero no lo van a lograr, nosotros hemos respondido con 
argumentos reales esa demanda y por supuesto que a 
esta voz no la van a callar y cuantas veces (…).

Dirección de Presidencia, Jaime Raúl Salamanca 
Torres:

Termine Representante, un minuto.
Intervención del Representante a la Cámara, 

Juan Carlos Lozada Vargas:
Decía Presidente, que es evidente que alguien 

está queriendo silenciar esta voz en el Congreso de 
la República, pero cuantas veces lo intenten más 
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fuerte volverá esta voz a enarbolar los principios 
constitucionales y liberales de nuestra democracia. 
La verdad saldrá a la luz, y no me refiero solamente 
la verdad con respecto a si yo vengo aquí o no vengo, 
trabajo o no trabajo, intervengo, no intervengo, yo 
creo compañeros que ustedes saben perfectamente 
que soy uno de los Congresistas más activos que 
hay en esta ocasión, también saldrá a la luz quiénes 
son los que están detrás de esta demanda, porque 
es evidentísimo que aquí lo que hay son intereses 
oscuros, intereses que pretenden tumbar la voz de 
un verdadero demócrata y de uno de los mejores 
Congresistas de este país, gracias, señor Presidente.

Dirección de Presidencia, Jaime Raúl 
Salamanca Torres:

Quiero en nombre de la Mesa Directiva y la 
plenaria de la Cámara de Representantes, saludar 
muy especialmente al Representante del Partido 
de la U por el departamento del Valle del Cauca, el 
Representante Julián López Tenorio que está hoy 
cumpliendo años, un saludo de reconocimiento a 
uno de los mejores Congresistas de este país, tiene 
la palabra el Representante Alirio Uribe de Pacto 
Histórico.

Intervención del Representante a la Cámara, 
Alirio Uribe Muñoz:

Gracias, Presidente. Quería contarle al país que 
la Comisión Accidental que usted creó Presidente 
para analizar la conmoción interior, ha entregado 
un informe de 127 páginas, un informe firmado por 
la gran mayoría de los miembros de la Comisión 
Accidental, informe que también ha sido remitido 
a la Corte Constitucional que viene revisando la 
declaratoria la conmoción interior y cada una de las 
medidas que se han venido tomando.

En ese documento hay un contexto de todo lo 
que ha pasado lamentablemente, gravísimamente 
en el Catatumbo, se hace un análisis de todo 
lo que ha pasado allí, se generaron espacios de 
participación, donde se escucharon autoridades 
nacionales, Ministros, Ministras, la Defensoría 
del Pueblo, expertos, organizaciones que tienen 
que ver con la vida del Catatumbo, se escucharon 
entidades departamentales, se escuchó la Defensoría 
del Pueblo, se escuchó a la Gobernación, a las 
Alcaldías, a los personeros, a nivel local a las 
organizaciones sociales, se hicieron sesiones en 
Cúcuta, dos sesiones en el Congreso, se hizo un 
análisis juicioso, jurídico, las causas fácticas de la 
declaratoria, las causas valorativas de la necesidad 
y se miró la conveniencia y la pertinencia de cada 
una de las medidas y los Ministros y las Ministras 
explicaron el alcance de cada una de las medidas 
que se han tomado para conjurar la crisis.

También, se hicieron por parte de esta 
Corporación, recomendaciones y observaciones 
frente a las medidas que se tomaron y la conclusión 
Presidente, es que esta Cámara de Representantes 
concluyó, que se hace necesaria la declaratoria de 
la Conmoción Interior y de las medidas que se han 
venido tomando para conjurar la crisis humanitaria 

que se viene presentando en el Catatumbo, para 
hacer presencia del Estado no solamente militar, 
sino una (…).

Dirección de Presidencia, Jaime Raúl 
Salamanca Torres:

Termine Representante y señor Secretario, para 
leer el orden del día, ya hay quórum.

Intervención del Representante a la Cámara, 
Alirio Uribe Muñoz:

Gracias, Presidente. Decía entonces, que ahí hay 
una cantidad de acciones que va a tomar el Ministerio 
de Agricultura, el Ministerio de Ambiente, el 
Ministerio de Salud, el Ministerio de Hacienda, para 
conjurar esta crisis. 

Nosotros esperamos que la Honorable Corte 
Constitucional, tenga en cuenta las consideraciones 
de uno de los poderes públicos de este país que tiene 
una función Constitucional de hacer control político 
a los estados de excepción, sin duda que felicito al 
coordinador de la Comisión, a todos los miembros de 
la Comisión, porque hicimos un análisis exhaustivo 
decreto por decreto de todas las motivaciones y 
de todos los requisitos materiales y formales y 
esperamos que se le cumpla al país, también hemos 
solicitado una Comisión de vigilancia de órganos de 
control, para que los recursos que se van a destinar a 
conjurar la crisis se usen como dice la ley (…).

Dirección de Presidencia, Jaime Raúl 
Salamanca Torres:

Señor Secretario, certificar quórum y leer el 
orden del día.

Secretario General, Jaime Luis Lacouture 
Peñaloza:

Sí, Presidente, siendo las 5:07 de la tarde, 
certificamos quórum decisorio y procedemos con la 
lectura del orden del día para la sesión extraordinaria 
de hoy miércoles 12 de febrero del 2025.

Ha sido leído el orden del día, señor Presidente.
Dirección de Presidencia, Jaime Raúl 

Salamanca Torres:
Sírvase leer el decreto, señor Secretario.
Secretario General, Jaime Luis Lacouture 

Peñaloza:
República de Colombia.
Ministerio del Interior.
Decreto número 0168 del 2025, 10 de febrero del 

2025.
Por el cual se convoca al Congreso de la 

República a sesiones extraordinarias.
El Ministro de Salud y Protección Social de la 

República de Colombia, delegatario de funciones 
presidenciales, mediante Decreto 0142 del 6 de 
febrero del 2025, en ejercicio de sus facultades 
constitucionales y legales, en especial las que le 
confieren los artículos 138 y 200 numeral 2 de la 
Constitución Política.

Considerando.
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Que de conformidad con el inciso quinto del 
artículo 138 de la Constitución Política, el Congreso 
de la República se reunirá en sesión extraordinarias, 
por convocatoria del Gobierno nacional y durante 
el tiempo que este señale, para ocuparse de asuntos 
que someterá a su consideración, dentro de los 
cuales está darle continuidad al procedimiento 
legislativo del proyecto de ley prioritarios para el 
país.

Que el numeral segundo del artículo 200 de la 
Constitución Política establece que, corresponde 
al Gobierno nacional, en relación con el Congreso, 
convocar a sesiones extraordinarias.

Que de conformidad con los incisos 2ª y 4ª 
del artículo 85 de la Ley 5ª, por el cual se expide 
el Reglamento del Congreso, el Senado de la 
República y la Cámara de Representantes, son 
sesiones extraordinarias, las que son convocadas 
por el Presidente de la República, estando en receso 
constitucional el Congreso y para el ejercicio de 
atribuciones limitadas.

Que, de conformidad con lo anterior, para el 
Gobierno nacional es prioritario continuar con la 
discusión y trámite legislativo del Proyecto 312 del 
2024 Cámara, por medio del cual se transforma el 
sistema de salud y se dictan otras disposiciones.

En mérito de lo expuesto, decreta.
Artículo 1°. Convocar sesiones extraordinarias. 

Convocar al Honorable Congreso de la República a 
sesiones extraordinarias del día 11 de febrero hasta 
el 14 de febrero del 2025.

Artículo 2°. De la convocatoria. Durante el 
periodo de sesiones extraordinarias señalado en 
el artículo 1º del presente decreto, el Honorable 
Congreso de la República se ocupará de continuar 
con el trámite del siguiente proyecto de ley.

Primero.
Proyecto de Ley número 312 de 2024 Cámara, 

por medio del cual se transforma el sistema de salud 
y se dictan otras disposiciones.

Artículo 3°.
Vigencia.
El presente decreto rige a partir de la fecha de 

su publicación.
Publíquese y cúmplase.
Dado en Bogotá a los 10 de febrero del 2025.
Firma: El señor Ministro de Salud y Protección 

Social de la República de Colombia, delegatario 
de función presidenciales Guillermo Jaramillo y 
el señor Ministro de Interior encargado, Gustavo 
García Figueroa.

Ha sido leído el decreto, señor Presidente.
Dirección de Presidencia, Jaime Raúl 

Salamanca Torres:
Quiero antes de…, ¿sumercé ya leyó el orden del 

día doctor?

Secretario General, Jaime Luis Lacouture 
Peñaloza:

Ya leímos el orden del día y no ha sido aprobado, 
Presidente.

Dirección de Presidencia, Jaime Raúl 
Salamanca Torres:

Antes de someterlo a consideración, quiero 
saludar también muy especialmente al Representante 
Modesto Aguilera, Representante del Atlántico que 
está hoy cumpliendo años también, de Cambio 
Radical, un abrazo muy pero muy especial, Dios le 
dé mucha salud, se abre la discusión del orden del 
día, tiene la palabra el Representante Andrés Forero, 
dos minutos.

Intervención del Representante a la Cámara, 
Andrés Eduardo Forero Molina:

Gracias, señor Presidente. Mire, Presidente, yo 
quisiera señor Secretario, que usted nos certificara, 
¿cuándo fue publicado el decreto de encargo del 
Ministerio del Interior al señor Gustavo García?, y 
que nos certifique también señor Secretario, ¿cuándo 
fue publicado el decreto de citación a sesiones 
extraordinarias?, porque como lo ha denunciado 
la Vicepresidente de esta Corporación la doctora 
Lina Garrido, señor Presidente, aquí estamos siendo 
citados a esta sesión extraordinaria, en virtud de un 
decreto que contiene o mejor dicho, que supone una 
usurpación de funciones por parte del señor García, 
porque lo firmó cuando todavía no era Ministro 
encargado, señor Presidente.

Nosotros, a través del chat de los voceros 
Presidente, le advertimos, le dijimos que tenían que 
subsanar ese error y lamentablemente siguieron 
en él, hubo contumacia señor Presidente, por esa 
razón, nosotros consideramos que esto está viciado, 
y que, si llegan a aprobar la reforma o un grupo de 
artículos de la reforma a la salud en estas sesiones 
extraordinarias a partir de mañana y el viernes, pues 
sencillamente van a sumarle un vicio más a esta 
reforma que ya tiene varios vicios.

Presidente, era sencillo resolver ese problema, 
el Ministro, ahora sí, Ministro, aquí lo veo, ahora 
sí, no en el momento en que firmó señor Presidente 
porque todavía no estaba publicado, el Ministro 
pudo haber firmado un nuevo decreto de citación de 
extras, no lo hicieron, por el contrario, incluso puede 
haber como decía la Representante Lina Garrido, un 
caso de fraude señor Presidente, en el documento 
que se manipuló en el Diario Oficial, entonces, 
ante eso, señor Presidente, la bancada del Centro 
Democrático señala esta inconsistencia, deja esta 
constancia, para que quede claro de cara a futuras 
demandas que vamos a adelantar y adicionalmente 
señor Presidente, nosotros vamos a pedir que se vote 
nominalmente y vamos a votar en contra del orden 
(…)

Dirección de Presidencia, Jaime Raúl 
Salamanca Torres:

Se continúa la discusión, tiene la palabra la 
Representante Lina Garrido.
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Intervención de la Representante a la Cámara, 
Lina María Garrido Martín:

Señor Presidente, un saludo especial y por 
supuesto un saludo, espero que esté la señal de 
nuestra Cámara, para hablarle al país.

Dirección de Presidencia, Jaime Raúl 
Salamanca Torres:

Por favor cabina, para que le habilite el sonido a 
la Representante Lina.

Intervención de la Representante a la Cámara, 
Lina María Garrido Martín:

Muchas gracias, señor Presidente. Un saludo 
para todos los honorables Representantes y que nos 
acompañen y por supuesto a los colombianos, creo 
supremamente importante dejar claridad sobre lo 
que yo estoy denunciando, ya he radicado una tutela 
y una acción de nulidad frente al decreto que nos 
convoca el día de hoy a sesiones extraordinarias, 
que fue firmado por un Ministro que no era Ministro, 
que pedimos y por eso las sesiones de ayer tuvieron 
que cancelarse, que pedimos que se enmendara, pero 
¡oh sorpresa!, siguieron cometiendo peores errores, 
fraude procesal, falsedad en documento, cómo es 
posible que el Diario Oficial haya sido manipulado 
para hacerle creer al país que habían publicado el 
decreto del 10 de febrero cuando todos nos dimos de 
cuenta que no era así.

Esta Cámara de Representantes no está para 
hacerle favores al Gobierno, para taparle su grado de 
ineficiencia administrativa, quiere seguir burlándose 
de la ley, y quiere que nosotros, pareciera que 
nos trataran como empleados suyos, como un 
ministro, nosotros tenemos que hacernos respetar 
Representantes a la Cámara.

Hoy, sí felicito a Gustavo García, ¿dónde está?, 
hoy, sí es Ministro del Interior, el 10 de febrero no 
lo era y, aun así, firmó un decreto convocándonos 
a sesiones extraordinarias, eso no es posible que 
nosotros le hagamos el favor.

Y yo sí le digo Representante Mondragón, usted 
que habla de pereza legislativa, esto que yo estoy 
haciendo es un trabajo de control político, porque si 
estamos en el poder legislativo, es para hacer cumplir 
la ley y no permitir que las burlas que el Gobierno 
de Gustavo Petro le quiere hacer a la Constitución y 
a nuestro ordenamiento jurídico, estemos (…).

Dirección de Presidencia, Jaime Raúl 
Salamanca Torres:

¿Va a terminar Representante?, termine 
representante con todo gusto.

Intervención de la Representante a la Cámara, 
Lina María Garrido Martín:

Muchas gracias, señor Presidente por su 
generosidad. Este llamamiento a extras y esta sesión 
es completamente nula porque quien nos convocó 
aquí no estaba debidamente posesionado como 
Ministro.

No caigamos señores Representantes, no 
caigamos nosotros en estos errores, que son la causa 

de la improvisación y del mal Gobierno y mientras 
estamos aquí, los Representantes a la Cámara, 
trabajando por este país, el señor Presidente Gustavo 
Petro, la está pasando de maravilla, olvidándose de 
los graves problemas en el Catatumbo, en Arauca 
y en el Chocó, mientras está en esos bacanales por 
allá en Dubái, en África, mientras esto es un caos 
y estamos en la peor crisis de este país, ¡eso es un 
irrespeto para todos los colombianos, que hoy sufren 
con un desgobierno que pretende seguir burlándose 
de los colombianos!

Dirección de Presidencia, Jaime Raúl 
Salamanca Torres:

Tiene réplica el Representante Alfredo 
Mondragón, un minuto.

Intervención del Representante a la Cámara, 
Alfredo Mondragón Garzón:

Gracias, Presidente. Presidente, solicito este 
breve minuto para hacerle réplica a la Vicepresidenta 
de la Cámara. Creo que es evidente que le duele 
a un partido como Cambio Radical, en cabeza de 
su intervención, decir que no están por la pereza 
legislativa, pero eso es lo que han demostrado, estos 
sectores lo que han demostrado es una absoluta 
pereza legislativa, que cuando se les convoca a 
trabajar para responder al país por una reforma que 
la necesita el país. 

Es que las denuncias que están haciendo aquí, con 
reportes de EPS, nos dicen que hay EPS reportando 
pagos de procedimientos de casi un 20.000% de 
lo que es un precio de referencia, por ejemplo, 
una colostomía, cuyo precio de referencia es de 
4.000.000 de pesos, la reportaron en una EPS por 
pagarlo a 780.000.000 de pesos, y a la Representante 
de Cambio Radical le parece que no hay que avanzar 
en una reforma que busca transparentar las cuentas, 
avancemos en la reforma.

Dirección de Presidencia, Jaime Raúl 
Salamanca Torres:

Catherine Juvinao, tiene usted el uso de la 
palabra, le ruego referirse al orden del día.

Intervención de la Representante a la Cámara, 
Catherine Juvinao Clavijo:

Estamos esperando que las cámaras enfoquen a 
los Representantes que vamos a hablar. Presidente, 
en referencia al orden del día citado para la sesión 
de hoy, y que fue citado el día de ayer, yo quiero, 
Presidente y le ruego que me preste atención, ¿cómo 
pudo usted publicar un orden del día para unas 
sesiones extraordinarias que no estaban citadas?, 
y no estaban citadas, simple y llanamente porque, 
el supuesto funcionario que las firmó, no era 
funcionario propiamente en el momento en que lo 
firmó.

Usted, ayer Presidente reconoció públicamente 
en su Twitter, que, para el 11 de febrero, no se había 
hecho público el decreto de nombramiento del nuevo 
Ministro del Interior, luego, si no estaba en firme 
el nombramiento, no se podía firmar un decreto de 
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sesiones extraordinarias y mucho menos podía usted 
publicar un orden del día.

Aparte de la presunta falsedad documental, que 
muy gravemente ha denunciado la Vicepresidenta de 
la Mesa Directiva, mi colega la Representante Lina 
María Garrido, en donde de manera absolutamente 
increíble y el país lo tiene que saber, para ayer 11 
de febrero en el Diario Oficial no estaba publicado 
el nombramiento del doctor Gustavo García, y hoy, 
12 de febrero, aparece publicado con fecha del 10 
de febrero, o sea, se devolvieron en el tiempo en 
la Imprenta Nacional, retrocedieron el tiempo, el 
Gobierno nacional, obviamente no, y obviamente, 
aquí estamos ante una posible ilegalidad que yo 
entiendo Presidente, que usted quiera ayudar al 
Gobierno, pero usted no puede ayudar al Gobierno 
obligando al Congreso a cometer ilegalidades, como 
lo estamos haciendo aquí hoy.

Así pues, le quiero decir que el orden del día que 
usted publicó ayer tampoco es válido, por ende, tenía 
que publicar el orden del día hoy y citarse la sesión 
para mañana. Así que me opondré, obviamente, al 
orden del día (…).

Dirección de Presidencia, Jaime Raúl 
Salamanca Torres:

Representante, en tono menor, una pequeña 
claridad, yo no traje a ningún Congresista de los que 
están acá hoy sesionando, y, en segundo lugar, el 
orden del día está firmado por los tres integrantes de 
la Mesa Directiva, no por el Presidente únicamente, 
eso para dejar constancia, la doctora Lina Garrido 
también firmó el orden del día, y el doctor Tovar. 

Continuemos con las mociones, tiene el uso de 
la palabra el Representante Mondragón, doctor 
Mondragón, en discusión el orden del día; tiene 
usted el uso de la palabra, si no está tiene la palabra 
el Representante Hernán Cadavid. 

Intervención del Representante a la Cámara, 
Hernán Darío Cadavid Márquez:

Presidente, muchas gracias. Mire, yo sí me 
pregunto, ¿qué pueden o deben estar esperando 
los pacientes en Colombia de este Congreso de la 
República, puntualmente, del Gobierno nacional?, 
estoy seguro de que no es esto.

En este momento, hay una orden de la Corte 
Constitucional, no de un “perico de los palotes”, sino 
de la Corte Constitucional, exigiéndole al Ministro 
de Salud, que ahí acaba de entrar, ¡qué bueno que 
entre, a ver si aquí nos escucha, porque a la Corte 
no lo ha hecho, y la ha desatendido y se ha burlado 
de ella!, ¡qué bueno que lo reciban con aplausos 
cuando desatiende a la Corte Constitucional en sus 
mandatos!, ¡qué bueno que lo aplaudan Ministro, 
cuando se burla de una rama del poder público con 
un mandato que urge a todo el sistema de salud, 
que usted está dejando desangrar!, ¡qué bueno que 
le aplaudan y lo abracen mientras están dejando 
descalabrar con mañas y artimañas el sistema de 
salud colombiano!

Y le quiero decir, esta Cámara de Representantes 
no debería haber adelantado una sesión hasta que 
no haya un cumplimiento integral a las órdenes de 
la Corte Constitucional en Colombia, pero, ¿qué 
puede uno esperar, si los que nos están gritando 
dizque “aperezamiento legislativo” son, en realidad, 
los responsables y el rostro del sometimiento y 
arrodillamiento legislativo?, ¿qué es lo que nos van 
a gritar a nosotros de “aperezamiento”, si aun con 
las convocatorias abiertamente ilegales, como lo 
han explicado aquí los compañeros Congresistas, 
aquí está esta bancada completa, las bancadas 
de oposición?, ¿dónde está el “aperezamiento 
legislativo”?, más bien, sí quisiera este país saber, 
¿cómo es que esos sometidos, ese arrodillamiento 
del que nos insulta y grita, se representa y se explica 
de cómo han conformado esta mayoría?, hoy, no 
debería haber sesión hasta que no se cumpla la orden 
de la Corte Constitucional.

Dirección de Presidencia, Jaime Raúl 
Salamanca Torres:

Tiene la palabra para una moción de orden la 
Vicepresidenta Segunda de la Cámara, un minuto.

Intervención de la Representante a la Cámara, 
Lina María Garrido Martín:

Para hacerle una corrección, señor Presidente, 
Jaime Raúl Salamanca, le pido que autorice al señor 
Secretario General para que lea lo que radiqué, en 
dónde solicito el retiro de mi firma del orden del día, 
dada cuenta de que lo que esperábamos enmendara el 
Gobierno nacional no lo hizo y precisamente siguió 
cometiendo más errores e incumpliendo lo que dice la 
ley, así el señor Ministro encargado diga que es distinta 
su apreciación.

Dirección de Presidencia, Jaime Raúl Salamanca 
Torres:

Señor Secretario hágame el favor y certifica, en 
primer lugar, si la señora Vicepresidenta suscribió el 
orden del día y si radicó posterior a la citación un retiro 
de la misma.

Secretario General, Jaime Luis Lacouture 
Peñaloza:

Bueno, para contestar al Presidente y a la señora 
Vicepresidenta, lo primero, el día de ayer, cuando se 
circuló el orden del día a la Mesa Directiva, los dos 
Vicepresidentes autorizaron su firma el día de ayer, 
para la publicación del orden del día que se puso en 
consideración de los honorables Congresistas en el día 
de hoy, los dos Vicepresidentes autorizaron su firma.

El día de hoy, 12 de febrero, a las 9:20 de la mañana, 
la honorable Representante Lina María Garrido, 
solicita se retire su firma y dice, lo siguiente: 

“De la manera más respetuosa, me dirijo a ustedes 
con el fin de solicitarles que sea retirada mi firma del 
orden del día de la sesión de hoy, 12 de febrero de 2025, 
lo anterior, en atención a las supuestas irregularidades 
que se han logrado establecer por la manipulación 
del Diario Oficial de Colombia, en donde la fecha 
de publicación de los Decretos números 167 y 168 
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de 2025, no corresponde con el día en efecto, fueron 
publicados”.

Cordialmente,
Lina María Garrido Marín.
Dirección de Presidencia, Jaime Raúl Salamanca 

Torres:
Gracias, señor Secretario, tiene la palabra para una 

moción de procedimiento el Representante Triana.
Intervención del Representante a la Cámara, 

Julio César Triana Quintero:
Vea señor Presidente. Queridos colegas, como 

bien saben ustedes, fui yo, autor del acto legislativo 
que devolvió las sesiones para que iniciaran el 16 de 
febrero, ese acto legislativo, en principio tenía que el 
primer mes se debaten solamente iniciativas de origen 
parlamentario, pero luego en el Senado, se quitó esto 
y se dejó que solo quedaba prohibido tramitar actos 
legislativos y leyes estatutarias.

Dicho lo anterior, yo quisiera decirle al Gobierno, 
¿por qué el afán de convocar a sesiones extraordinarias, 
cuando este proyecto es una ley ordinaria y podría 
iniciar su trámite el 16 de febrero que es domingo?, y 
se tramitaría con plenas garantías, sin (...).

Dirección de Presidencia, Jaime Raúl Salamanca 
Torres:

Tiene la palabra el Representante Juan Espinal.
Intervención del Representante a la Cámara, 

Juan Fernando Espinal Ramírez:
Presidente.
Dirección de Presidencia, Jaime Raúl Salamanca 

Torres:
Juan.
Intervención del Representante a la Cámara, 

Juan Fernando Espinal Ramírez:
Ah, no, ¿no va a terminar Triana, Presidente?, ¿Le 

puedo regalar treinta segundos de mi tiempo para que 
él termine?

Dirección de Presidencia, Jaime Raúl Salamanca 
Torres:

Permítame administrar el tiempo doctor Juan, con 
todo el respeto, es que su señoría, empecemos bien.

Intervención del Representante a la Cámara, 
Juan Fernando Espinal Ramírez:

No, el que tiene que empezar bien es usted.
Dirección de Presidencia, Jaime Raúl Salamanca 

Torres:
Él pidió una moción de procedimiento de un 

minuto, en la discusión del orden del día puede volver 
a intervenir el doctor Triana, si es su voluntad, utilice 
su tiempo doctor y si le sobra medio minuto, no pasa 
nada.

Intervención del Representante a la Cámara, 
Juan Fernando Espinal Ramírez:

Listo, ¿entonces son dos minutos los que nos 
estaba dando?, ¿cierto Presidente?, o, ¿lo bajó ya a 
un minuto y medio?

Dirección de Presidencia, Jaime Raúl 
Salamanca Torres:

No, dos minutos dale, adelante, tranquilo.
Intervención del Representante a la Cámara, 

Juan Fernando Espinal Ramírez:
Ok. Presidente, mire, si vamos a hablar de que hay 

que empezar bien, pues yo lamento que usted haya 
empezado mal, “A la oposición no le gusta trabajar, 
no quieren hacer nada y no quieren sesionar.”, esas 
fueron sus palabras anoche Presidente en un en vivo, 
y yo le exijo Presidente que respete a la oposición, yo 
le exijo Presidente, que respete a nuestros votantes, 
yo le exijo Presidente, que honre esa silla donde está 
sentado, yo pensé que este período en cabeza suya, 
iba a ser diferente, pero ya vimos que no, ¡respete 
a la oposición y respete la democracia de este país, 
que aún existe!, y si nos toca hacer cumplir la ley 
en este Congreso, pues lo vamos a seguir haciendo 
Presidente, porque aquí hay una ley que es la Ley 5ª, 
que lo rige a usted también.

Y mire Presidente, yo lamento que este Gobierno, 
que hoy no tiene gabinete, que el Presidente sale 
corriendo como un cobarde a Dubái en vez de estar 
acá, dándole la cara a los ciudadanos del Catatumbo, 
en vez de estar acá en Colombia, diciendo quiénes 
van a recibir las diferentes carteras, aquí estamos 
empezando a debatir una reforma a la salud, yo, 
lamento que este Gobierno le dé la espalda y le tire la 
puerta en la cara a 199 organizaciones de pacientes 
que están esperando que el Ministro de Salud ajuste 
la UPC de acuerdo con el auto y la orden de la Corte 
Constitucional.

Yo lamento Presidente, que este Gobierno, que 
era, “el Gobierno del Cambio”, se esté convirtiendo 
y pase a la historia como el Gobierno de la presunta 
corrupción, el escándalo de esta semana no es menor, 
y yo no me imagino este escándalo en cabeza de otro 
Presidente, ¡el país estaría en llamas y estaríamos 
ante un estallido…!

Dirección de Presidencia, Jaime Raúl 
Salamanca Torres:

Termine doctor Juan, Marelen Castillo tienes el 
uso de la palabra.

Intervención de la Representante a la Cámara, 
Marelen Castillo Torres:

Gracias, señor Presidente. Usted nos pide que 
nos refiramos al orden del día, pero referirse al 
orden del día implica un sinnúmero de acciones y de 
encadenamientos, para poder hablar del orden del 
día, tenemos que hablar de la citación a la sesión y 
esa citación no cumplió con los estándares ni con la 
normatividad debida.

Pero, si nos referimos a la sesión, tenían que 
convocarla y la convocatoria no se dio, no se dio 
porque hoy no tenemos un gabinete que respalde 
una reforma, como es la reforma a la salud, no 
hay gabinete, una renuncia masiva, hoy no está el 
Presidente de Colombia, pero sí nos obligan, porque 
es por obligación no porque se esté cumpliendo con 
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la Ley 5ª a asistir a una sesión, a un debate que atenta 
contra toda la institucionalidad.

Señor Presidente, te lo escribía, tú eres la 
representación de nosotros en el Congreso de 
la República, tú tienes que ser el garante de los 
Representantes, pero no aquí el garante no es el 
Presidente, sino el Presidente de la República que 
ni siquiera hace presencia en su país hoy, y respaldo 
la demanda que hace la Representante Lina Garrido, 
porque tiene evidencias porque cuando uno demanda, 
demanda con evidencias y ella ha sustentado y tiene 
claras las evidencias de la irregularidad de esta 
sesión y de su citación, entonces, dejémosle claro al 
país porque las decisiones que se tomen en estos dos 
días, ¿sí serán válidas?, ¿o serán demandadas por las 
irregularidades presentadas?, no debemos dejarlo a 
un lado.

Y para cerrar, yo también soy parte de la 
oposición señor Presidente y trabajo todos los días, 
le pido respeto. Gracias.

Dirección de Presidencia, Jaime Raúl 
Salamanca Torres:

Continúa la discusión, anuncio que se va a cerrar, 
tiene la palabra Luz Pastrana.

Intervención de la Representante a la Cámara, 
Luz Ayda Pastrana Loaiza:

Gracias, Presidente. Representante Mondragón, el 
Representante Mondragón ojalá me esté escuchando 
y viendo en este momento, ¿de cuál pereza 
legislativa está hablando usted Representante?, de 
cuál pereza legislativa, cuando aquí está todo el 
partido Cambio Radical, está Centro Democrático, 
están los independientes, yo veo aquí el registro de 
152 Representantes a la Cámara, esto no se trata de 
una pereza legislativa, esto se trata de legalidad y 
estamos pidiendo que la Mesa Directiva entregue lo 
necesario para saber si en justicia y jurídicamente 
este orden del día se puede llevar a cabo, no se trata 
de una pereza legislativa y creo señor Mondragón 
que yo puedo estar trabajando incluso más que usted 
en territorio.

Hay una orden de la Corte Constitucional, una 
orden que el Ministro de Salud ha desatendido, al 
Ministro de Salud se le pidió, se le exigió corregir la 
desfinanciación del sistema la salud y no le importa, 
como no les importa los pacientes de Colombia, 
como desafortunadamente no les interesa a esas 
personas que están esperando medicamentos, como 
no les interesa que este sistema de salud se esté yendo 
al vacío, mientras que hay unos pacientes esperando 
respuestas de un Gobierno indolente que hoy va a 
estudiar una reforma a la salud que ni siquiera se 
sabe si es legal esta citación y que pido a la Mesa 
Directiva la aclaración debida. Muchas gracias.

Dirección de Presidencia, Jaime Raúl 
Salamanca Torres:

Anuncio que se va a cerrar la discusión, tiene la 
palabra Eduard Sarmiento, no desiste doctor, ¿va 
a hablar doctor Suárez?, tiene la palabra el doctor 
Suárez, Pacto Histórico.

Intervención del Representante a la Cámara, 
Pedro José Suárez Vacca:

Gracias, Presidente. Presidente con mucho respeto 
por los conceptos que se han esgrimido el día de hoy 
en relación con las presuntas irregularidades para la 
citación de esta discusión sobre la reforma a la salud, 
importante precisar con el mismo respeto que reitero 
en esta proposición o en esta intervención mía, y es 
que la existencia de los actos administrativos, señor 
Presidente, como seguramente sus asesores se lo 
aclararon también está ligada fundamentalmente 
la existencia a la vigencia y la vigencia de los 
actos administrativos se inicia por regla general 
a partir del momento de su expedición, no se 
requiere una publicación del mismo, razón por la 
cual la propia Corte Constitucional en incontables 
sentencias, también ha reiterado, que ni siquiera 
se requiere el acto de posesión que es un acto 
meramente formal y protocolario luego basta con 
que el acto administrativo existiera como sucedió 
en este evento, razón por la cual se puede continuar 
claramente con el trámite de estos debates. Gracias, 
señor Presidente.

Dirección de Presidencia, Jaime Raúl 
Salamanca Torres:

Se cierra la discusión y se abre el registro para 
votar nominalmente el orden del día por solicitud 
del Representante.

Secretario General, Jaime Luis Lacouture 
Peñaloza:

Se abre el registro para votar el orden del día 
de la sesión extraordinaria de hoy miércoles 12 de 
febrero del 2025.

Honorables Representantes está abierto el 
registro para votar el orden del día.

Hernando Guida, vota Sí;
Jorge Cerchiaro, vota Sí;
Álvaro Rueda, vota Sí;
Andrés Cancimance, vota Sí;
Gildardo Silva, vota Sí;
Escaff, vota Sí;
Libardo Cruz, vota Sí;
Silvio Carrasquilla, vota Sí;
Andrés; Fernando Niño, vota Sí;
Mauricio Cuéllar, vota Sí;
Zabaraín, vota Sí, ¿quién vota no?, corregimos 

Armando Zabaraín, vota NO el orden del día;
Ermes Pete, vota Sí; Luis Eduardo Díaz, vota 

NO; se retira el voto manual de Fernando Niño votó 
de manera digital; Héctor Chaparro, vota Sí; Vallejo, 
vota Sí; Dorina Hernández, vota Sí; Carlos Ardila, 
vota Sí.

Dirección de Presidencia, Jaime Raúl 
Salamanca Torres:

¿Ya hay decisión, señor Secretario?
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Secretario General, Jaime Luis Lacouture 
Peñaloza:

Alejandro Martínez, vota Sí;
Daniel Restrepo, vota Sí;
Camilo Ávila, vota Sí;
Álvaro Londoño, vota Sí.
Dirección de Presidencia, Jaime Raúl 

Salamanca Torres:
Por favor recoja los últimos votos.
Secretario General, Jaime Luis Lacouture 

Peñaloza:
Juan Manuel Cortés, vota Sí;
Jhon Fredi Valencia, vota Sí;
John Freddy Núñez, vota NO;
Gerson Montaño, vota Sí;
Mary Anne Perdomo, vota Sí;
Heráclito Landínez, vota Sí.
Dirección de Presidencia, Jaime Raúl 

Salamanca Torres:
Cierre registro, señor Secretario.
Secretario General, Jaime Luis Lacouture 

Peñaloza:
David Racero, ya votó de manera digital;
Juan Carlos Vargas, vota Sí;
Gabriel Becerra ya votó de manera digital;
Alfredo Mondragón, vota Sí.
Dirección de Presidencia, Jaime Raúl 

Salamanca Torres:
Cierre registro, señor Secretario.
Secretario General, Jaime Luis Lacouture 

Peñaloza:
Se cierra el registro y el resultado es el 

siguiente:
Subsecretario General, Raúl Enrique Ávila 

Hernández:
Por el Sí: Han votado manualmente los 

siguientes Representantes:
Hernando Guida Ponce
Jorge Cerchiaro, Álvaro Leonel Rueda 

Caballero
Andrés Cancimance, Gildardo Silva
Agmeth Escaff, Libardo Cruz
Silvio José Carrasquilla
Mauricio Cuéllar, Ermes Evelio Pete
Héctor David Chaparro, se retira el voto 

manual de Ermes Pete porque lo hizo de manera 
electrónica.

Héctor David Chaparro
Carlos Vallejo, Dorina Hernández, se retira 

el voto manual de Carlos Vallejo porque lo hizo 
electrónicamente.

Dorina Hernández Palomino
Carlos Ardila, Alejandro Martínez
Daniel Restrepo
Camilo Ávila, se retira el voto manual de Daniel 

Restrepo porque lo hizo de manera electrónica.
Camilo Ávila
Álvaro Mauricio Londoño
Juan Manuel Cortés
Jhon Fredi Valencia
Gerson Lisímaco Montaño
Mary Anne Perdomo
Heráclito Landínez
Juan Carlos Vargas 
Alfredo Mondragón.
Para un total de 23 votos manuales por el Sí, 

70 votos electrónicos para un total de 93 votos 
por el Sí.

Por el NO: Han votado manualmente, Armando 
Zabaraín, John Freddy Núñez, Luis Eduardo Díaz 
Matéus.

Para un total de 3 votos manuales por el NO, 
19 votos electrónicos para un total de 22 votos 
por el NO.

Señor Presidente, ha sido aprobado el orden 
del día.

PUBLICACIÓN REGISTROS DE 
VOTACIÓN
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Dirección de Presidencia, Jaime Raúl Salamanca 
Torres:

Ha sido aprobado el orden del día, vamos a darle 
desarrollo al mismo.

Secretario General, Jaime Luis Lacouture 
Peñaloza:

Sí, una constancia, si me lo permite Presidente.
Dirección de Presidencia, Jaime Raúl Salamanca 

Torres:
Sí, señor dale.
Secretario General, Jaime Luis Lacouture 

Peñaloza:
Presidente a las 5:42 de la tarde una constancia que 

suscribe Andrés Forero vocero del Centro Democrático, 
John Pérez vocero de Cambio Radical. 

Los miembros de los partidos declarados en 
oposición dejamos constancia que no votaremos el 
orden del día de la sesión de hoy 12 de febrero del 2025 
por considerar ilegal y sin requisitos legales.

Ha sido entonces aprobado el orden del día.
Dirección de Presidencia, Jaime Raúl Salamanca 

Torres:
Démosle desarrollo al mismo, por favor señor, 

Secretario.
Secretario General, Jaime Luis Lacouture 

Peñaloza:
Segundo. Himno Nacional de la República de 

Colombia.
HIMNO NACIONAL.
Dirección de Presidencia, Jaime Raúl Salamanca 

Torres:
¡Que viva Colombia!, siguiente punto del orden del 

día.
Secretario General, Jaime Luis Lacouture 

Peñaloza:
III

Anuncio de proyectos

Se anuncian los siguientes proyectos para la sesión 
plenaria de mañana jueves 13 de febrero a las 9:00 de 
la mañana o para la siguiente sesión plenaria donde se 
debatan proyectos de ley o actos legislativos.

Proyecto para segundo debate. 
Proyecto de Ley número 312 de 2024 Cámara, 

acumulado con el Proyecto de Ley número 135 
de 2024 Cámara, por medio del cual se transforma 
el sistema de salud en Colombia y se dictan otras 
disposiciones.

Han sido anunciados, señor Presidente.
Dirección de Presidencia, Jaime Raúl Salamanca 

Torres:
Siguiente punto.
Secretario General, Jaime Luis Lacouture 

Peñaloza:
IV

Negocios sustanciados por la Presidencia
Dirección de Presidencia, Jaime Raúl Salamanca 

Torres:
Siguiente punto.
Secretario General, Jaime Luis Lacouture 

Peñaloza:
Ha sido agotado el orden del día, señor Presidente.
Dirección de Presidencia, Jaime Raúl Salamanca 

Torres:
Agotado el orden del día se levanta la sesión y se cita 

para mañana a las 9:00. Muchas gracias y una feliz tarde 
para todos.

Secretario General, Jaime Luis Lacouture 
Peñaloza:

Buenas tardes siendo las 5:48 de la tarde se levanta 
se levanta la sesión plenaria del día de hoy miércoles 12 
de febrero del 2025 y como se anunció se convoca para 
mañana a las 9:00 de la mañana, con las buenas tardes 
para todos.



Gaceta del Congreso  943 Miércoles, 11 de junio de 2025 Página 19

PUBLICACIÓN DECRETO NÚMERO 0168 DE 2025
por el cual se convoca al Congreso de la República a sesiones Extraordinarias.

CONSTANCIAS
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